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komolyabban veszi a hétévente kötelező szakmai továbbképzések teljesítését. Az 
előadó röviden beszélt az új időszakokról, az egyes intézményekre vonatkozó 
szabályokról, törvényekről és rendeletekről, majd ki-ki feltehette konkrét kérdéseit. 
Összegezve a legfontosabbakat: hét évente kötelező minimálisan 120 óraszakmai 
továbbképzés, (az 1/2000-es NKÖM rendelet alapján). Bíztató, hogy mára 261 féle 
akkreditált tanfolyam létezik, melyből a legtöbb a közművelődési és a könyvtári, de 
van múzeumi és levéltári képzés is, melyek között szabad „áthallgatási” lehetősége 
van mindenkinek. A kötelezettség csak a „150-es rendeletben” leírt szakemberekre 
vonatkozik, s mentességet azok kaphatnak alóla, akik 5 éven belül részt vettek 
valamilyen tanfolyamon vagy felsőoktatási intézményben oklevelet szereztek. 
Továbbá azok az 55 év felettiek, akik írásban kérik ezt, és azok, akiknek a 
működőképesség fenntartása érdekében a vezetőik felmentést adnak. Új elem, hogy 
ezen túl csak a teljes állású és könyvtáros szakmai munkakörben alkalmazottakra 
lehet kérni képzési támogatást, viszont ezt közvetlenül az intézmény is megkaphatja. 

A délután folyamán a szakfelügyeletről hallhattunk ismertetőt: a 2006-os 
esztendő tapasztalatairól és a 2007. évi tudnivalókról. Ennek első részét Ásványi 
Ilona tartotta, majd Kövécs Ildikó és Baranya Péter fejezték be az előadást 
eddigi tapasztalataikkal. Beszámolójuk alapján elmondható, hogy minden mostoha 
körülmény ellenére az egyházi könyvtárak szinte minden szempontból kiállják a 
szakfelügyeletek próbáját. Ez azt jelenti, hogy országos viszonylatban sincs okunk 
szégyenkezésre, hiszen az összesített pontszámok alapján minimum a 
középmezőnyhöz tartoznak intézményeink. 
 Balogh Ferenc 
 Főegyházmegyei Könyvtár, Eger 
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Beszámoló a 2007. március 5-i elnökségi ülésről 
 

Az elnökség tagjai 2007. március 5-én találkoztak idei első elnökségi 
megbeszélésükön a Ráday Könyvtárban. 

Az elnökségi ülés elején Török Beáta, titkár családi okokra hivatkozva – május 
közepéig még vállalva a munkát - lemondott a titkári teendők ellátásáról. Az 
elkövetkező két hónapban, különösen az aktuális pályázatok elkészítéséhez és a folyó 
ügyek intézéséhez kért segítséget. 

Az elnökségi ülés legfontosabb feladata a júniusi közgyűlés 
előkészítése volt. A 2007. évi szombathelyi közgyűlés tisztújító közgyűlés lesz. A 
tisztújítás zökkenőmentes lebonyolítása érdekében az elnökség választási 
bizottságot jelölt; tagjait a közeli hetekben az elnök kéri fel majd a munkára. 

Az ülés résztvevői megfogalmaztak egy javaslatot a 10. elnökségi tag 
jelölésével kapcsolatban is, továbbá döntöttek arról, hogy meg keresnek olyan „egyéb” 
felekezeti könyvtárakat, gyűjteményeket, amelyek eddig még nem voltak tagjai az 
EKÉ-nek. 

Az alapszabály értelmében a katolikus és protestáns felekezetek adják 3 éves 
váltásban az elnököt. Mivel az elnök-jelöltek személyére az elnökség tesz javaslatot 
- de a közgyűlés szavazata dönt - Ásványi Ilona kérte a protestáns elnökségi 
tagokat,hogy minél előbb tegyenek javaslatot a következő elnök-jelölt/ek személyére. 
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A nyári találkozóval kapcsolatban Ásványi Ilona ismertette a programot. A 
tisztújító közgyűlés után az idei konferencia címe:Műhelymunka egyházi 
könyvtárakban, a szakmai nap témája: Kultúra – kultusz – hagyomány – 
őrzés lesz. A programban jáki és kőszegi kirándulás is szerepel. 

Az egyesülés tervezi az új Címtár megjelentetését, szerkesztéséhez a PR csoport 
munkatársai a napokban már kérték a kollégák segítségét. 

Ez után rövid tájékoztatást kaptak a kollégák a könyvtárainkban 
folyó szakfelügyeletről is: 2007-ben hét egyházi könyvtárban folytatódik a 
szakfelügyeleti munka. Az egyházi oktatási intézmények könyvtárainak ellenőrzése 
csak 2008-ban indul meg, a munka koordinálását nem egyházi könyvtárosok végzik 
majd, de egyházi könyvtáros szakfelügyelők bevonására számíthatunk. 

Az ülés végén Gáborjáni Szabó Botond számolt be a következőkről: Tar 
Kálmán, a Kálvin Kiadó vezetője megkereste és tájékoztatta arról, hogy a 2008-as év 
a Biblia éve lesz. A Biblia évéhez kapcsolódó számtalan rendezvény között szerepel 
majd egy reprezentatív Biblia-kiállítás az OSZK-ban, amelyhez az egyházi 
könyvtáraknak is érdemes volna kapcsolódniuk. Régi tervünk valósulna meg ezzel, 
hiszen részt vehetnénk egy nagyobb közönséget érintő, országos kiállításon, ahol 
megmutathatnánk gyűjteményeink kiemelkedő darabjait. Javasolta továbbá azt is, 
hogy a Biblia évéhez kapcsolódva valamennyi könyvtárunk rendezhetne kiállítást, 
szervezhetne különböző „helyi” programokat. 
 
 Török Beáta 
 titkár 
 Sapientia Szerzetesi Hittudományi  
 Főiskola Könyvtára 
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Tájékoztató az egyházi könyvtárak 

2007. évi szakfelügyeletéről 
 

A közművelődési könyvtárak (községi és városi könyvtárak) 2002 óta 
folyamatban lévő általános (és kísérletképpen elindított minőségi) szakfelügyelete 
után az akkor még NKÖM 2006-ban elkezdte az egyházi könyvtárak 
szakfelügyelet ének megszervezését. (A minőségi vizsgálat a városi, a felsőoktatási 
és az egyházi könyvtárakban indult el.) 

A 2006-ban induló kísérleti felmérésben az alábbi 5 könyvtár 
szerepelt: Főszékesegyházi Könyvtár – Kalocsa, Dunántúli Református Egyházkerület 
Tudományos Gyűjteményei Könyvtára - Pápa, Evangélikus Országos Könyvtár - 
Budapest, Ciszterci Nővérek Boldogasszony Háza Monostor Könyvtára - Kismaros, 
Kecskeméti Református Egyházközség Könyvtára. 

A kísérleti vizsgálati évről beszámoló olvasható a Könyv, Könyvtár, Könyvtáros 
2006. decemberi számában, valamint az EKE honlapján. 

A munka 2007-ben újabb 7 könyvtárban folytatódik , ezek: Esztergomi 
Főszékesegyházi Könyvtár - Főegyházmegyei Könyvtár, Eger - Dunamelléki 
Református Egyházkerület Ráday Gyűjteménye Könyvtár, Budapest - Érseki Simor 


